

# 我省全面“叫停”公园里私人会所

## 你家附近有此类现象吗？市民若发现赶快举报吧

你家附近的历史建筑、公园里有建私人会所吗？省旅游局日前公布了《关于严禁在历史建筑、公园等公共资源中设立私人会所的暂行规定》（简称《暂行规定》），全面“叫停”历史建筑和公园里的私人会所，市民若发现可向相关部门举报。

■ 记者 董艳芬



### 历史建筑不能动会所“心思”

掩映在公园里的小洋房，门口停了各类牌照的车，而洋房内实际是高档餐饮和休闲会所……像这样在公园里开办的私人会所将成为历史。

据介绍，为做好对历史建筑、公园等公共资源中私人会所的清理整治工作，根据国家有关法律法规和中央有关规定，从2014年11月1日起，在我省历史建筑、公园等公共资源中设立私人会所被全面“叫停”。

什么是历史建筑和公园呢？《暂行规定》解释称：历史建筑，是指各级各类国有文物保护单位以及烈士纪念设施保护单位、宗教活动场所中具有特殊历史文化价值的建（构）筑物。

而公园则是指政府投资建设和管理，具有相应设施和管理机构的公共绿地；向公众开放，用于开展游览观赏、休憩健身、文化娱乐、科学普及等活动的公共场所。

### 对高档餐饮、娱乐说“NO”

哪些属于私人会所呢？是指改变历史建筑、公园等公共资源属性设立的高档餐饮、休闲、健身、美容、娱乐、住宿、接待等场所，包括实行会员制的场所、只对少数人开放的场所、违规出租经营的场所。

私建会所行不通？租赁不行呢？答案是：NO。《暂行规定》明确，严禁在历史建筑、公园等公共资

源中以自建、租赁、承包、转让、出借、抵押、买断、合资、合作等形式设立私人会所。

### 已建私人会所，将依法整治

对在历史建筑、公园等公共资源中已经设立的私人会所的，将依法依规整治。

具体看来，没有合法手续或者手续不健全的予以关停；有合法手续但有违法违规行为的予以停业整顿，情节严重的吊销资质；有合法手续但经营对象、范围、形式等违反相关规定的予以转型或者停业整顿；而出租给单位或者个人作为非经营用途的，由所在地人民政府协调产权单位提出解决办法，租赁合同到期后收回。

### 市民若发现，可向相关部门举报

谁主管、谁负责。根据《暂行规定》，住房城乡建设（园林）、文化、公安、民政、商务、税务、工商、旅游、宗教、文物等部门，应当按照各自职能，认真履行职责，对历史建筑、公园等公共资源中涉及的项目立项、规划建设、消防审批、经营许可、工商登记、税务登记等事项严格审核把关，属于私人会所性质的不予办理。

与此同时，历史建筑、公园等公共资源实行信息公开，接受社会、公众和新闻媒体监督。市民若发现在身边的历史建筑、公园里有正在经营的私人会所，也可拨打本报新闻热线0551-62620110举报。

## 相关消息 “御盛堂”整改期间欲“借壳”开业 合肥市庐阳区依法查处，对其进行关闭

星报讯（本报记者）因经营高档餐饮被列入停业整改范围，但就在停业整改期间，却又准备“借壳”开业。昨日，市场星报记者从合肥市政府新闻办获悉，杏花公园“御盛堂”餐饮服务场所因经营高档餐饮被列入停业整改范围，停业整改期间，该单位却重新注册公司准备开业，目前已被合肥市庐阳区依法关闭。

按照相关规定，合肥全面开展了市区公园内餐饮场所规范经营管理工作，在清理规范工作中，杏花公园“御盛堂”餐饮服务场所因经营高档餐饮被列入停业整改范围。“停业整改期间，合肥‘御盛堂’经营方以安徽钰焯自然医学健康产业示范有限公司重新注册，改变停业现

状，当时准备在2014年9月初开业。”合肥市相关部门负责人经过了解后发现，安徽钰焯自然医学健康产业示范有限公司经营仍然不符合相关规定，于是向“御盛堂”所在庐阳区下达通知，要求立即关闭。

市场星报记者获悉，合肥市庐阳区组织对该经营场所进行了关闭，期间未发生暴力执法行为，工商部门经调查，依法撤销安徽钰焯自然医学健康产业示范有限公司登记。事后，“御盛堂”经营方以租赁合同未到期等为由提出巨额经济补偿，合肥市庐阳区相关部门与之进行多轮协商未果。目前，双方正在通过司法途径处理相关事宜。

## 马鞍山发生A型口蹄疫疫情

### 612头猪全部进行扑杀和无害化处理

星报讯（张发平 星级记者 俞宝强）昨日，农业部发布紧急通知，通报我省马鞍山市发生一起A型口蹄疫疫情。市场星报记者从有关部门获悉，目前疫情已得到有效处置，病猪及同群猪被扑杀和无害化处理。

### 疫情通报：612头猪进行扑杀和无害化处理

据通报介绍，1月2日，马鞍山市慈湖高新区出现疑似口蹄疫症状，发病猪556头，死亡314头。1月3日，安徽省动物疫病预防控制中心诊断为疑似口蹄疫疫情。1月6日，经国家口蹄疫参考实验室确诊，该起疫情为A型口蹄疫疫情。

疫情发生后，马鞍山市慈湖高新区按照有关应急预案和防治技术规范要求，坚持依法防控、科学防控，切实做好疫情处置各项工作，严密封锁疫区，加强消毒灭源和监测排查。对病猪及同群猪共612头进行了扑杀和无害化处理。目前，该起疫情已得到有效处置。

### 畜牧水产局：检疫合格的猪肉可以放心食用

据统计，2014年全国发生5起A型口蹄疫、2起O型口蹄疫。市场星报记者昨日从省农委获悉，口蹄疫不属于人畜共患传染病，人不是易感生物体，市民不必恐慌。同时，我省农业部门将会同工商、食药监等部门加大监控力度，绝不会让带病牛肉、羊肉、猪肉、奶类等进入流通市场。

“市场上经检疫合格的猪肉，可放心食用。”马鞍山市畜牧水产局有关人员介绍，疫情发生后，慈湖高新区对养殖场进行了封锁，派出专人24小时值守，没有带病生猪流出。此次发生疫情的养殖场生猪已全部扑杀并作无害化处理。周边没有规模生猪养殖场。

## 蜀山区5所学校今年将开建

### 蜀山高中有望今秋投入使用，为寄宿制

星报讯（孙权 艳阳 亚萍 星级记者 俞宝强）市场星报记者从蜀山区教体局获悉，今年该区有5所学校列入开工计划，此外，有两所学校有望今年9月投入使用。

据了解，今年拟开工建设的5所学校目前已完成了项目开工前的规划立项等工作。其中青阳路小学位于青阳路与长岗路交口东南角，该校规划占地面积40亩。学校规模为48个班，建成后能将容纳2400名学生就读。

列入今年开工计划的蜀山初级中学选址于蜀山产业园，位于甘泉路与玉镜路西南角，学校设计规模为36个班，将能容纳1800名学生就读。

黄山路小学分校位于皖河路以南，石台路以西，在原西城小学老校址的基础上进行升级换代，学校规划总占地面积12.22亩，总建筑面积7500平方米。

金湖学校分校则位于希望路上，在原有校址的基础上进行改造，学校规划总占地面积43.48亩，总建筑面积16400平方米。位于岳西路和庙岗路交口处的望岳中学年内也将开工建设。该校东邻岳西路、南邻庙岗路、西邻怀宁路、北邻华地公馆小区，规划规模为48个班。

据悉，该区在建的望江路中学和蜀山高级中学有望在今年9月投入使用。望江路中学位于合作化路与望江路西南角，也是印象西湖小区的配套学校，设计规模为36个班级。在建的蜀山高级中学是蜀山区政府投资新建的一所寄宿制高级中学，选址于蜀山区井岗镇，规划总用地面积230余亩，规模为90个班。

## “我回老家上堂课”走进长丰龙岗小学

由蒙牛集团支持的“我回老家上堂课”活动日前再次出发，前往长丰县岗集镇龙岗小学，为那里的孩子们带去了欢声笑语。

连日来“我回老家上堂课”活动不断开展，合肥很多偏远的乡村学校都闪现着活动志愿者的身影和蒙牛集团的爱心。前几次活动让大家深切感受到村小艺术资源的匮乏，因此此次活动特别联合了合肥幼儿师范高等专科学校，请这里多才多艺的大学生志愿者给孩子们上一课。龙岗小学也是所典型的村小，全校六

个年级只有130多人。来自合肥幼专的志愿者给一年级孩子上起了音乐课，给二年级孩子上起了美术课，给三四年级孩子上起了手工课，给五六年级也上起了音乐课。在手工课上，志愿者带来了彩纸，教孩子们做起小青蛙；美术课上，志愿者教孩子们画起了可爱的小鸭子。其他几个年级教室里，则飘出了动听的歌声。

三年级的刘浩还是第一次做手工，虽然不够熟练，但在志愿者老师的指导下，最后还是做成了可爱的小青蛙。精彩欢乐的时光总是过得很快，一节课很快就到

时间了。下课后，孩子们还领到了冬日里的礼物，足球、篮球还有温暖的手套。

截至2014年，蒙牛协同100多家公益合作伙伴和各界爱心人士，深入乡村为孩子们送去“我回老家上堂课”，课程包括音乐、体育、美术、影视等多个门类，活动累计覆盖22个省市，400多所乡村学校、7万多名师生在活动中受益。

2014年“我回老家上堂课”活动虽然结束了，而2015年蒙牛将继续坚持公益之路，将联合更多的爱心人士把温暖送到乡村孩子身边。

邹传科

